

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 66 (12479) Четверг, 3 апреля 1980 года

Цена 2 коп.

ДЕВИЗ ГОДА — РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ!

Стали первыми

На световом табло камвольно-суконного комбината ежедневно можно увидеть результаты социалистического соревнования среди цехов предприятия. Лидирует ленточно-шательный участок. Плановое задание смены коллектива выполняет на 110 процентов.

108—122 процента. Уверенно работают и труженики аппаратурно-предыдущего производства. Дневной план они выполняют на 110 процентов.

А среди бригад постыянного лидера нет. В начале последней недели марта впереди шел

коллектив, руководимый Юрием Гатальским. Потом вперед вырвалась бригада Михаила Каргина, затем Виталия Волкарова. Но и этот коллектив не стал победителем. Сейчас впереди бригада Николая Канищева, выполнившая сменное задание на 143,9 процента.

В. АЛЕКСАНДРОВА.

Больше задания

29 марта. За три месяца в торговые организации города отсюда отправлено 477 тонн мелкоштучных хлебобулочных изделий.

Возглавляют здесь товарищеское соперничество бригады, которым руководят мастера-пекари Р. И. Черданцева и А. Е. Дремина. Изделия, выпускаемые этими коллективами, пользуются особым спросом покупателей. Например, при плане 100 килограммов заводом выпущено и реализовано за квартал 5,5 тонны булочки «Веснушка».

О. БАКАИКИНА,
начальник планового отдела.

С высоким подъемом

Широко развернулось социалистическое соревнование в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина среди работников мебельной фабрики. Отделочники, шлифовщики, полировщики, сборщики работают с большим подъемом, стара-

ются, чтобы мебель, сделанная их руками, была красивой, радовалась покупателей, отвечала требованиям времени.

Действительно, шкафы получаются отличные. Об этом говорит тот факт, что торгующие организации охотно берут продук-

цию фабрики. Например, за первый квартал реализовано мебели на 44 тысячи рублей больше, чем предусмотрено планом. Это на 20 процентов больше, чем за тот же период прошлого года.

Р. ЛЕУТИНА,
экономист.

РИТМ ДОБЫЧИ УГЛЯ

ПОКАЗАЛИ РАБОТЫ ШАХТ ЗА МАРТ И ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ

В первой колонке показан процент выполнения плана, во второй — добыча угля (в тоннах ± к плану), в третьей — добыча угля за квартал (в тоннах ± к плану).

ШАХТЫ ОБЪЕДИНЕНИЯ «ЛЕНИНСКУГОЛЬ»:			
Имени 7 Ноября	115	+ 31635	+ 109161
«Полысаевская»	115	+ 27827	+ 62170
Имени Кирова	107	+ 19076	+ 25122
Шахтоуправление «Кольчугинское»	107	+ 11850	- 13350
Имени Ярославского	105	+ 8772	- 60940
«Октябрьская»	104	+ 9405	+ 16931
«Кузнецкая»	103	+ 5037	+ 116
«Комсомолец»	95,3	- 9570	+ 12820
По объединению		+ 104132	+ 152257
Разрез «Моховский»	104	+ 7916	+ 103
«Заречная»	82,1	- 14000	- 24500
Ленинское шахтоуправление	120	+ 2020	+ 8042
По городу		+ 101552	+ 135902

Большого успеха добились горняки города в марте, записав на свой сверхплановый счет более 100 тысяч тонн угля.

В успехах шахтеров огромный вклад внесли горняки объединения «Ленинскуголь» — более 104 тысяч тонн угля, добывшего дополнительного к плану. Здесь отличились коллективы шахт имени 7 Ноября, «Полысаевской», име-

ни Кирова и другие. Все шахты работали стабильно, а с месячным планом не справились только горняки шахты «Комсомолец». Они задолжали более девяти тысяч тонн из-за недостатка двух лав.

И в целом по первому кварталу шахтеры объединения «Ленинскуголь» добились отличных результатов, добыв сверх государственного плана бо-

льше 150 тысяч тонн угля. За первые три месяца допустили отставание два коллектива — шахтоуправления «Кольчугинское» и шахты имени Ярославского. Хотя эти коллективы переработали план марта, но долг, допущенный ярославцами в январе и феврале из-за нехватки очистного фронта, а кольчугинцами в феврале из-за недостатка и разрывы в подготовке очистного фронта, повлияли на показатели квартала.

Сейчас на всех угольных предприятиях города развернулось социалистическое соревнование под девизом «Апрель — месяц высокопроизводительного труда». На каждом рабочем месте идет борьба за достижение наивысшей производительности труда.

Хороший пример показывает один из инициаторов городского соревнования — коллектив шахты имени 7 Ноября. За первый день ленинского месячника горняки выдали 9894 тонны угля, из них сверх плана 1117 тонн.

Хороших результатов добились в прошлом месяце открытичики разреза «Моховский», которые не только выполнили план, но и погасили февральскую задолженность. В конечном счете это

В делом по городу за даст весомую отдачу,

Обязательство перевыполнено

По-ударному трудится на ленинской юбилейной вахте коллектив участка № 7 шахтоуправления «Кольчугинское», которым руководит А. К. Протопопов. Здесь отлично работает очистная бригада В. В. Афанасьева. На ее сверхплановом счету к началу завершающего года пятилетки было записано около 70 тысяч тонн угля. За январь и февраль горняки приложили еще более 10 тысяч тонн сверхплановой добычи.

Особенно хорошо трудятся звенья В. В. Пана-

юка и И. П. Кубасова, которые в отдельные смены добывают по 700 тонн угля.

Успешно работала бригада В. В. Афанасьева в марте, перевыполнив месячный план более чем на 15 тысяч тонн. Сейчас на сверхплановом счету горняков записано более 95 тысяч тонн угля. Свою обязательство в честь 110-й годовщины со дня рождения вождя бригада В. В. Афанасьева уже перекрыла в два раза.

П. РЯЗАНОВ.

Первичная организация ВОИР шахты «Полысаевская» признана лучшей в производственном объединении «Ленинскуголь» за 1979 год. На шахте внедрено 210 рационализаторских предложений, экономический эффект которых составил 392,7 тысячи рублей.

На снимке: одна из лучших комплексно-творческих бригад шахты — бригада участка автоматизации (слева направо): старший механик, руководитель бригады Ю. С. Стариков, электрослесарь Г. С. Богданов, электрослесарь Ю. И. Шатров, бригадир участка автоматизации А. А. Петраку.

Фото Н. Гребнева.



РЕЗЕРВ РАБОЧЕГО КЛАССА

СПОР ПОБЕДИТЕЛЕЙ

В ГПТУ № 36 впервые прошел областной конкурс будущих продавцов продовольственных товаров. Звание лучшего по профессии оспаривали победители внутренних конкурсов профессионально-технических учебных заведений Кемерова, Прокопьевска, Киселевска и Ленинска-Кузнецкого.

Юрий конкурса возглавил директор ГПТУ № 36 В. Г. Романенко. В него вошли также представители областного управления профтехобразования и орга «Ленинскуголь», представители училища.

Разнообразной и насыщенной была программа конкурса. Девушки показали отличное знание теории, умело справились с контрольно-кассовой работой, организацией рабочего места, изготовили

интересные наглядные пособия.

Лучше всех справилась с заданиями участница ГПТУ № 36 Вера Гарченко. Она награждена памятной лентой чемпиона «Лучший по профессии», ценным подарком и Почетной грамотой областного управления профтехобразования.

Второе место заняла также представительница нашего училища Татьяна Рогалева, на третьем — кемеровчанка Людмила Тарасенко.

Н. КОЗЫРЕВА.

на. За это время безвозмездно было проведено более 170 поездов, в фонд пятилетки перечислено 1443 рубля.

★ ★ ★

«За чистое небо и воду» под таким девизом прошел на днях в школе № 30 семинар для пионерских вожаков города. Необычной была его форма — форма «пресс-конференции», на которой на вопросы присутствующих отвечали «корреспонденты» газет «Известия», «Правда», «Кузбасс» (корреспондентами были, конечно же, школьники!).

В ходе семинара дети и взрослые посмотрели кинофильм «О бережном отношении к природе». Получили квалифицированные ответы на волнующие вопросы. По тому, как свободно, полно освещали школьники — организаторы семинара заданные темы, чувствовалось — в школе № 30 ведется большая работа по охране природы.

(Подборка сделана по материалам беловской городской газеты «Знамя коммунизма»).

Вести из Белова

Коллектив дистилляционного цеха цинкового завода, встав на ударную

вахту в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, взял повышенные сообязательства. Металлурги обязались к 22 апреля выдать 20 тонн сверхплановой продукции.

За счет четкой организации труда и ритмичной работы плавильщики 15 марта рапортовали о выполнении своих обязательств.

К юбилею В. И. Ленина коллектива цеха выдаст еще несколько тонн сверхпланового высококачественного цинка.

★ ★ ★

Электровозные и тепловозные бригады локомотивного депо Беловского отделения дороги уже третий месяц водят грузовые и пассажирские поезда в счет ленинского коммунистического субботника.

Когда наше звено перевели на монтаж нового объекта, то у рабочих не было разговора о его значении. Монтажники и так знали, что в первом и втором микрорайонах сейчас нет важнее новостройки, чем школа, которую поручено возводить Ленинскому СУ № 1. Ее с нетерпением ждут дети текстильщиков, заводчан, автомобилистов, строителей. Поэтому агитировать нас за ускорение темпа работ не было никакой необходимости. Строители сразу же дружно принялись за дело. Монтажники работали, не считаясь со временем. Бывало, монтировали школу и в субботние дни, перевыполняя аккордные задания. В результате чего одно наше звено, в котором всего пять человек, сейчас ведет в концентрическом монтаже учебного корпуса.

Тем не менее, звену при условии комплектной поставки панелей, было бы под силу сделать гораздо больше. Нередко монтажники оставляли свою основную работу из-за нехватки блоков ВБ-2, плит перекрытия ПК-8-58/12з, колонн. И сейчас недостает в общей сложности 76 деталей, без наличия которых невозможно последовательно вести монтаж. Практически зав-

В надежде на аврал

● Стройки — ударный фронт! ●

но им уже не занимается

блока, перехода, мастерских завезено уже около половины сборного железобетона. Им буквально завален объект. Кроме того, часть тяжелых панелей для школы разгружается на тех объектах, где установлены более мощные подъемные механизмы, чем на школе. Такая постановка дела чревата плохими последствиями.

Во-первых, рабочим придется затратить много времени для вторичной погрузки, перевозки и выгрузки панелей. Во-вторых, «перелопачивание» всегда ведет к частичной порче деталей.

В связи с этим навольно встает вопрос, почему в первую очередь комплектуются те помещения, которые числятся в плане ввода будущего года, а не учебный корпус? А ведь перед строителями поставлена задача: сдать учебный корпус к 1 сентября. Поэтому уже сейчас, не дожидаясь лета, надо начинать другие неотложные дела. Одно из них — это монтаж стековых панелей. Часть их

уже завезена на объект. Монтажники давно взяли на прицел эту работу. Но начать ее так и не смогли по причине отсутствия компрессора и крана РДК-25. Компрессор необходим для того, чтобы по периметру здания убрать мерзлый грунт, а кран — для монтажа 6—7-тонных панелей. Установленный же на объекте башенный кран КБ-100 не в состоянии и с места сдвинуть такие тяжелые детали. Каждое утро мы спрашиваем у своего мастера И. В. Какарыжкина, когда же, наконец, выделят необходимую технику? И слышим один ответ: «На сегодня и на завтра не обещают».

Мы понимаем, что один выделенный управлению трестом кран РДК-25 не разорвешь на части, что каждый компрессор на строгом учете. Но то, что предусмотрено проектом производства работ, извольте строителям дать. Кто, на какой администрации, будет принимать соответствующее решение, рабочих не

касается. Им нужны такие условия, чтобы безостановочно вести дело, чтобы на стройке не обравливались «болячки». Ведь от них рано или поздно придется освобождаться дорогой ценой.

Вот, скажем, почему в зимнее время мы не бетонировали соединения между ригелами и колоннами? А потому, что не имели того же компрессора. Летом придется таскать бетон вручную. На работу, которую было необходимо выполнить параллельно монтажу, летом придется затрачивать много времени.

Сейчас самое время, пока нет грунтовых вод, продолжать работы на объекте работы нулевого цикла и особенно на переходе, соединяющем два корпуса. Нулевики же своим делом здесь не занимаются. Настало время и для организаций второй смены монтажников. Вообще, дел на строительстве школы невпроворот. И если их опустить сегодня, оставить на лето, то потом не выпрямить положение никакие авралы. И ребята, живущие в густонаселенных микрорайонах, снова будут вынуждены ходить в отдаленные школы.

А. ЧЕРДАНЦЕВ,
звеньевой Ленинского
СУ № 1.

ВЕСТИ
Социалистическое соревнование

На экспорт

Коллектив электролампового завода выполнил квартальный план по производству товаров народного потребления на экспорт на 145 процентов. Различных видов ламп выпущено дополнительно на 3200 рублей.

Н. АНИКИНА,
инженер по соревнованию.

Оказали доверие

В дни подготовки к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина коммунисты камвольно-суконного комбината оказали высокое доверие некоторым лучшим работникам предприятия. Ленточницы чесального производства Г. А. Федченко и Л. В. Шестолатова, ленточницы прядильного производства С. К. Салюкова и Л. Н. Иванова, сущильщицы цеха крашения Г. А. Исаченко, лаборант Н. С. Венгерова и другие были признаны кандидатами в члены КПСС.

В. БЕРЕЗКИНА,
редактор многотиражной газеты «Текстильщик».

С индексом «Н»

Женские пантолеты на высоком каблуке давно заслужили одобрение покупательниц. Не случайно эта модель выпускается с государственным Знаком качества и индексом «Н». А изготавливает ее бригада Л. Н. Сафоновой на шей обувной фабрики.

Коллектив из месяца в месяц выполняет план, старается, чтобы обувь была красивой и прочной. Хорошо поработала бригада в марте. С почетным пятиугольником выпущено 10 тысяч пар пантолетов. Н. ГУРОЧКИНА, экономист.

Получат «Москвики»

Много лет трудится на заводе полуконсекции аппаратурщик поликарбонатной установки И. И. Беляев. Он — ударник коммунистического труда, четырехкратный победитель в социалистическом соревновании среди тружеников предприятия. За хорошую работу получал премии, благодарности. А на днях Ивану Ивановичу, как одному из лучших работников завода, выделили «Москвики-412».

Радость И. И. Беляева разделяют и другие рабочие предприятия. Это В. К. Пфейфер, М. А. Минеев, Ю. И. Данилов, П. А. Давыдов. Они тоже получат новые автомашин.

И. ТАРАСЕНКО,
инженер НОТ.

Лучшая формовщица

На заводе «Красный Октябрь» по-ударному трудится формовщица литьевого участка М. Д. Губко. Формы, сделанные ее руками, дают всегда качественное литье. При этом норму выработки передовая формовщица всегда перевыполняет. Например, за квартал она выполнила план на 150 процентов и заняла первое место в то варищеском соревновании среди формовщиц участка.

О. НИКОЛАЕВА,

ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ



Волгоградский ордена «Знак Почета» сталепроволочноканатный завод имени 50-летия СССР по итогам минувшего года удостоен переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ в знакомствии на Всесоюзную доску Почета на ВДНХ СССР.

Сталепрокатчики последовательно и целенаправленно осуществляют план экономического и социального развития. Важнейшие его направления — ускорение технического прогресса, обновление производства.

В нынешнем году коллектива предприятия решил за счет технического перевооружения и реконструкции увеличить производство по производству приводов на 2 тысячи тонн и по производству канатов — на 300 тонн. Намечено реализовать дополнительное в плане промышленной продукции на 800 тысяч рублей.

На верхнем снимке: сталепроволочный цех № 4 — один из крупнейших на заводе. Здесь выпускается высокопрочный металлический каркас для шинной промышленности.

Все основные цехи, выпускающие проволоку, оснащены современным оборудованием для проверки изделий.

На нижнем снимке: в лаборатории качества пятого сталепроволочного цеха И. Грицаева готовят и испытывают очередной образец продукции.

(Фотохроника ТАСС).

● Качество — зеркало работы за почетный пятиугольник

Женское пальто должно быть красивым, элегантным, модным. Об этом мы, работницы цеха № 5 швейной фабрики объединения «Томь», всегда помним. Не случайно двум моделям зимнего пальто присвоен почетный пятиугольник, а с четвертого квартала минувшего года цех начал выпускать из-

вать ошибку. Заметила, что одна из швей подбирали нитку не в цвет материи, тут же попросили ее переделать работу. В результате, обе детали пошли в пошив качественными.

Однако случаи брака еще бывают. Все нарушения мы выносим на день качества, стараемся, чтобы они не повторились. Например, не проверяли наяву на пошиве пальто из «Н» — новинки. Количества такой продукции из месяца в месяц увеличиваются. Например, если в январе мы выпустили линии 192 пальто с почетным пятиугольником, то в феврале их сшили 322, а с индексом «Н» — 320 штук при плане 210. Каковы же факторы роста?

Беспрерывно движется конвейерная лента, еще быстрее работают девчата. Но, как ни напряжен ритм труда, каждая сначала внимательно осматривает дело рук своих, лишь потом передает деталь дальше на следующую операцию. Кроме того, прежде, чем пустить ту или иную деталь в пошив, ее проверяет специальный человек — «установочник». Так действует самоуправление.

Помогают нам и работники ОТК. Они смотрят не только готовую продукцию, но и передают деталь наяву на пошиве Камдиной Любовью еще в процессе изготавления. Положим, увидела контролер, что новенькая плохо отдушилась, — на пошиве, — на честе заставила поправлять настроек бортов, цех. Например, пришли мы

таких опытных, квалифицированных в коллективе много. Все, кто трудится в цехе три-четыре года, владеют некоторыми смелыми специальностями. Это — Галия Чушкина, Тоня Ерохина, Света Рогачева, Наташа Кузинская.

К сожалению, чувство самоконтроля порой изменяется. Несколько работницам недостаточен контроль и со стороны службы ОТК. Бывают у нас еще рекламации от торгующих организаций: пальто не соответствует табличке мер, то почемулибо плохо сидит на покупательнице. Все это обсуждается на дне качества, а со следующего квартала решатся к браку делам еще строго.

Влияет на качество рабо-

ты на качество рабочих. А высокая квалификация плюс самоконтроль — гарант качества изделий.

К сожалению, чувство самоконтроля порой изменяется. Несколько работницам недостаточен контроль и со стороны службы ОТК. Бывают у нас еще рекламации от торгующих организаций: пальто не соответствует табличке мер, то почемулибо плохо сидит на покупательнице. Все это обсуждается на дне качества, а со следующего квартала решатся к браку делам еще строго.

Влияет на качество рабо-

ты на качество рабочих. А высокая квалификация плюс самоконтроль — гарант качества изделий.

ДОНЕЦК. Обеспечить строго заданные свойства изделиям из бетона поможет прибор, созданный в Донецком проектном и научно-исследовательском институте Госстрой СССР. Фильтратометр способен без нарушения готовой конструкции проверить одиночные изделия на важнейших качествах бетона — его плотность.

Диагностируют бетон

На это уходит от одного до четырех часов, тогда как прежние методы определения плотности по образцам требовали в десять-пятнадцать раз больше времени. Заводы и стройки страны получили первую партию новых приборов, изготовленных из производственной базы института.

О. НИКОЛАЕВА,



СОСТОЯЛСЯ второй общегородской слет членов добровольных народных дружин. Его открыл начальник городского штаба ДНД, второй секретарь ГК КПСС А. Ф. Душенико. Он выступил с докладом, в котором отметил возрастющую роль добровольных народных дружин в охране общественного порядка в городе, привел цифры и факты, убедительно свидетельствующие о большой работе добровольных дозорных порядка.

Сегодня в городе созданы и функционируют 87 добровольных народных дружин, насчитывающие в своих рядах свыше 9 тысяч дружинников. Неплохо работают дружины шахт имени Ярославского, «Октябрьская», «Кузнецкая», имени Кирова, Северо-Кузбасской геологоразведочной экспедиции и ряда других предприятий.

Докладчик отметил также работу отдельных дружинников, которые, не считаясь со временем, по-рой рискуя жизнью, активно предотвращают преступления и на дежурстве, и везде, где бы они ни находились. За активное участие в охране общественного порядка многие из них награждены знаком «Отличный дружинник».

Вместе с тем, отметил далее докладчик, задачи укрепления правопорядка

• НА СТРАЖЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА

Слет дозорных

решаются пока недостаточно эффективно. Слабо используются возможности дружин в обеспечении порядка на улицах и в других общественных местах, в борьбе против хулиганства, пьянства, хищений социалистической собственности, предупреждении правонарушений несовершеннолетних, правовой пропаганде среди населения.

О работе совета микрорайона, созданного при общественном пункте охраны порядка № 2, рассказала собравшимся секретарь парткома камвольно-суконного комбината Л. А. Морозова.

Заместитель командира ДНД шахты имени Ярославского Н. А. Зеленый отметил в своем выступлении, что у дружинников слишком большой микрорайон, решать вопросы охраны правопорядка в нем надо совместно с дружинами близлежащих предприятий. Н. А. Зеленый подчеркнул также, что в последнее время ослабла связь с администрацией и милицией.

Поэтому, чтобы улучшить работу добровольных народных дружин, необходимо укрепить их в количественном и качественном отношении, обращать внимание на специализацию ДНД, разработать дислокацию постов и маршрутов совместного

наработки милиции

легче будет координировать их деятельность. Комплекс этих мер поможет дружинам стать боевитее.

На слете выступили также начальники поселкового штаба ДНД, председатель Полясаевского поссовета И. И. Горовец, дружинник специализированной дружины ПАТИ № 2 по линии ГАИ Ю. В. Черных, командир городского комсомольского оперативного отряда И. И. Карпушки. Они рассказали о деятельности своих дружинников.

Делегаты второго общегородского слета приняли обращение ко всем дозорным порядка, в котором они призвали их всегда и везде, честно и добросовестно выполнять свои обязанности, помнить о высоком звании народного дружинника.

В заключение слета состоялось награждение лучших дружин и дружинников. Первое место среди дружин численностью свыше 200 человек заняло изображение на этом предприятии.

Н. КОЗЫРЕВА.



ИНДИЯ. Завод тяжелого электрооборудования в Харидваре, построенный при содействии Советского Союза, — главный в стране поставщик мощных паровых и гидравлических генераторов, турбин, электромоторов.

На снимках: (вверху) корпус завода тяжелого электрооборудования в Харидваре; индийский и советский инженеры, работающие вместе на этом предприятии.



Положение в Чаде

Тревожные сообщения поступают из африканской Республики Чад. По сообщениям из столицы этой страны Нджамены, там возобновились ожесточенные бои между сторонниками соперничающих военно-политических группировок, которые представлены в правительстве. Центральные районы Нджамены лежат в руинах. Более тысячи человек убито, почти три тысячи ранено.

Каковы причины столь серьезного обострения ситуации в этой стране? «Бесчестия», — пишет национальная газета «Юманите», — прямой результат колониальной политики в Африке. Французские колонизаторы, вплоть до 1960 года управлявшие этой страной, проводили в Чаде политику «разделей и властвуй». В ее южных районах создавались крупные имзантации христиан, разрывались капиталистические отношения, в то время как север процветал в отсталости. Противоречия между этими двумя районами усилились религиозными расприями: враждебные племена севера придерживались учения ислаха, южные — исповедуют католицизм.

Сейчас не берусь судить о состоянии помещений, так как на протяжении всего отопительного сезона отсутствия клубами вынужден, из-за чего в подъездах и в центральном отделении банк. Из-за постоянной сырости отваливается штукатурка в подъезде, появляются трещины. Я не строитель, но мне кажется, что если не будут принятые срочные меры, грабеж быстро разрушит стены. Возмутительно такое отношение к народному добру! И. ФЕДОРОВ.

С. ЖУЛИК, обозреватель ТАСС.

ВАШИНГТОН. В США продолжается стремительный рост цен на продукты питания. Как сообщило министерство сель-

РОДНОМУ ГОРОДУ — НАШУ ЗАБОТУ

ОБЕЩАНИЯ НАДОЕЛИ

Вначале наша улица Туснолобовой не была заасфальтирована, но по обе стороны были проложены деревянные тротуары. Потом улицу заасфальтировали, но забыли сделать тротуары, хотя пустели два встречных потока машин. Люди вынуждены в нарушение правил уличного движения ходить по проезжей части дороги с риском попасть под машину или в лучшем случае быть облитыми с ног до головы грязью.

Коммунальная служба чинные, говорят, броско идет в гору. Однако с этой самой горы, чинные, не всегда винят чудаков огромной армии ходоков, объединенных общим за-

зыванием «жильцы». Хотя коммунальная служба существует, между прочим, именно для них, а не наоборот.

Не рассмотрели с этой горы руководители УЖКХ и комбината коммунальных предприятий нужды жильцов дома № 20 по ул. Туснолобовой. Сколько уже у нас перебывало разных «Обещающих», но они приходили, успевая только откладывать квартиры для себя и «своих», а наш дом, единственный из группы двухэтажных коммунальных домов, уже третий десяток лет стоит без капитального ремонта, без центрального отопления, без канализации.

Все же мы, жильцы, насторожены оптимистично, надеемся, что работники

НУЖЕН РЕМОНТ

Живем мы в доме № 30 по пр. Кирова с 1956 года, и за это время отопительная система ни разу не ремонтировалась, за исключением немногих квартир. Жильцы сами промывали батареи, а вот ремонт стояков своими силами производить нельзя.

А вот начальника участка мы очень редко видим во дворе, второй год просим Г. И. Сальникову провести собрание жильцов, чтобы сообща повлиять на новых, нерадивых жителей нашего дома. В моей квартире № 10, например, нужно заменить батарею, так как в случае аварии пострадает почтовое отделение, что находится под нами.

Понятно о бесхозяйственном отношении работников УЖКХ к жилому фонду. В третьем подъезде такого дома есть подвалное помещение. На протяжении многих лет, когда были домоуправлениями А. В. Бобкова и Т. П. Попова, жильцы и нашего дома, и соседних в этом сухом и чистом помещении проводили собрания, детские утренники, заседания товарищеского суда.

Сейчас не берусь судить о состоянии помещений, так как на протяжении всего отопительного сезона отсутствия клубами вынужден, из-за чего в подъездах и в центральном отделении банк. Из-за постоянной сырости отваливается штукатурка в подъезде, появляются трещины. Я не строитель, но мне кажется, что если не будут принятые срочные меры, грабеж быстро разрушит стены. Возмутительно такое отношение к народному добру!

И. ФЕДОРОВ.

МЕДВЕЖЬЯ УСЛУГА

Стало традицией на входной двери в подъезд вывешивать списки жильцов. Наш ЖЭК № 2 решил оказать эту услугу через 16 лет после заключения дома № 12 по ул. Фугольской. Но эту услугу якобы нам медведь не назовешь в поезде 14 квартир, в списке числится 16. Если кому-нибудь понадобится 16-я

может найти времени его повесить.

И еще у нас в подъезде два месяца горят свет днем и ночь, так как стоман выключатель. Экономия в ЖЭК № 2, но все безрезультатно. И выключатель жильцы нашли, и прогорели на него склеры: он кончики срединки, изолировали, чтоб никого не ударило, но свет так и горит днем. Нужна помощь квалифицированного электрика.

А. ЩЕВЧЕНКО.

мусор — так теперь он разносится по двору.

Как же могут работники управления горкомхоза призывают жителей поддержать за чистоту своего родного города, если сами не обращают внимания на свалку в центре города. рядом с горисполкомом?

И. ФЕДОРОВ.

ПОД САМЫМ НОСОМ

Во дворах домов № 52, 54 по проспекту Кирова спешат хождество, посыплют контейнеры для мусора. Уборщицы «Гастроно-ма» № 5 полными мешками выносят бумаги и сажают их, если контейнеры уже полные. Пе-

рел разносится и оседает на деревьях и кустарниках. Они стоят теперь обгорелые и поломанные.

Жильцы обращались в санэпидстанцию с жалобой. После этого директор «Гастроно-ма» Н. Н. Харитонов согласился не же-

КОРОТКО

ВАШИНГТОН. В США продолжается стремительный рост цен на продукты питания. Как сообщило министерство сель-

● На клубной сцене

О ДЕЛАХ РАССКАЖУТ ПЕСНИ

«Родине, Ленину, партии мы славу поем!» — эти слова стали девизом прошедшего на днях смотра художественной самодеятельности профтехучилищ города. Будущие строители, горячие, кулинары посвятили его 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Оттого и тематика большинства конкурсных программ отличалась идеальной направленностью.

Нас, членов жюри, порадовало то, что конкурс-80 был самым представительным — в нем участвовали все профтехучилища города.

Право открыть смотр было предоставлено победителям предыдущего конкурса — учащимся ГПТУ № 36. Большую, разнообразную по жанрам программу показали они.

Выступление хора училища № 36 было единственным на конкурсе. И удачным.

В народной манере поют девчата. И песни — будь то «Легенды расскажут» или «Ритмы эпохи» — обретают в исполнении особую силу. звучность. Г. И. Паршукин, хормейстер ГПТУ № 36, заставил зазвучать голоса ансамблем.

Работают в училище и над хореографией. Не всплыли пока коллектив танцов. Не запыльяли по композиции танцы «Зимние узоры», «Русский сувенир», зато исполнены сии число, с душой. А костюмы, яркие, отвечающие стилю танцев, придают им выразительность, колорит.

Не побоялись в училище взяться и за такой нелегкий жанр, как агитбригада. Сценарий агитплаката, написанный Б. И. Юрченковым, правдиво отражает жизнь училища, раскрывает вопросы, волнующие девчата.

Во многом помогают этому оригинальность композиции к сюжету. Действие разворачивается на

«палубе» агиттеплохода «Юность». Агитбригадовцы как и положено на судне, в сине-белых флагах, воротниках-гюйсах, беретах. Звонкой песней, стихом славят они свои будущие профессии: поваров, швейников, продавцов. Сочным языком репортажа рассказывают о настоящем и будущем училища, о его лучших людях. А для «заболевших» леню находятся у команды «Юности» огромная таблетка, здоровенный шприц... Зрители незаметно и сами становятся как бы участниками агитбригады — именно из зала поднимаются на сцену в момент кульминации девушки в костюмах, символизирующих разные профессии.

Пожалуй, единственное, чего недостает агитбригадам — места действия и более мощного аккомпанемента.

Из года в год серьезно готовится к смотру коллектива ГПТУ № 36. Не изменили своим традициям будущие горячие и в нынешнем сезоне. Тепло приняли зрители и жюри выступление училищного вокально-инструментального ансамбля под управлением Д. Н. Верчука.

Дебютировал на смотре и духовой оркестр. Конечно, не скажешь, что произведения, исполненные им, прозвучали блестяще. Ценно то, что в училище всерьез занялись духовой музыкой.

Как и в предыдущие годы, на суд жюри учащиеся ГПТУ № 38 представили выступление агитбригады.

Интересной была задумка его сценария. Есть свои «изюминки» в решении мизансцена. Поработал В. А. Рощинский, руководитель агитбригады, и над дикиней участников. Но «рыхлость», неконкретность сюжета несколько смазали впечатление.

Украсили программу учащиеся танцы. Как известно, в ГПТУ № 38

учатся лишь юноши. С удовольствием многие из них занимаются в танцевальном коллективе под руководством В. С. Савченко. Учащиеся училища составляют костяк мужской группы танцевального коллектива ЦДК.

А в период смотров девчата, партнерши, приходят им на выручку.

Остается добавить, что первое и второе места

жюри единогласно присудило ГПТУ № 36 и ГПТУ № 38.

К сожалению, не во всех училищах к смотру подготовились серьезно. К примеру, продумали программу в ГПТУ № 38, а вот праздника для ее исполнителей не получилось — на сцену музыканты и певцы ВИА вышли не в единой форме, не очень-то смотрелись они и на ребятах из духового оркестра.

Честь ГПТУ № 17 защищала на смотре лишь вокально-инструментальный ансамбль. И выступили ребята неплохо, и смотрелся ансамбль на сцене хорошо — нарядные платья девушек, костюмы юношей красиво вписывались в оформление. Но бедноватой для такого богатого талантом коллектива была программа.

И уж совсем не прознучали на смотре выступления ГПТУ № 25 и ГПТУ № 14. Видимо, о смотре вспомнили там за неделю-две до его начала. А таланты у ребят есть, и выступать на сцене они могут ничуть не хуже других. Значит, педагогам училища вместе с комсомольскими волонтерами, профсоюзовыми комитетами нужно работать над созданием базы для развития самодеятельности.

В заключение хочется сказать: агитбригады коллективов — победителей приглашены на смотр художественной самодеятельности профтехучилищ области.

Г. ЖУКОВА,
инструктор ГИ ВЛКСМ,
член жюри.

Спорт

СТАЛИ ЧЕТВЕРЬМИ

На днях в Прокопьевске прошли областные соревнования на лично-командное первенство по стрельбе среди спартаковцев. Представители девяти городов области стали их участниками.

Спортивную часть нашего города на этих состязаниях отстаивали В. Середа, А. Сошин, Л. Арсланова и Н. Михайлова — физкультурники камвольно-суконного комбината.

В первый день соревнующиеся выполнили упражнение МВ-8, то есть лежа, с дистанции в 50 метров делали из винтовок три серии выстрелов (по десять в каждой). Наши стрелки неплохо справились с ним. Набрав 805 очков, они во итогах дня стали третьями.

На следующий день нужно было выполнять упражнение МВ-4, то есть из положений лежа, стоя, с колена сделать по 10 выстрелов.

Н. БУНИЧЕНКО,
председатель горсовета
ДСО «Спартак».



ХАБАРОВСКИЙ КРАЙ. Овощеводческий совхоз «Восток» круглый год снабжает овощами Комсомольск-на-Амуре. За год здесь выращивают 2600 тонн помидоров, огурцов и 1350 тонн капусты.

На снимках: работница теплицы А. Комарова собирает помидоры; торговый зал магазина «Овощи-фрукты». (Фотохроника ТАСС).



защитная рубашка легко смывается горячей водой.

Выгоды неоспоримы. Одним килограммом консервированного состава стоимостью менее десяти копеек можно обработать десять изогриммов чеснока. Отпада необходимость в строительстве дорогостоящих холодаильников: продукцию можно хранить в обыкновенных складских помещениях. Практически не стало отходов.

Новый способ позволяет до нового урожая «беречь» также яблоки, виноград и другие плодово-ягодные и овощные культуры. Технология подготовки к хранению остается прежней.

В. АКИМОВ,
корр. ТАСС.
Алма-Ата.

В КИНО

Кинотеатр «Победа». СИБИРИАДА (3 и 4-я серии) (11.00, 16, 18.40, 21.20). ТЫ — МНЕ, Я — ТЕБЕ (10). НЕИСПРАВИМАЯ ФАНТАЗЕРКА (14).

Малый зал. ТРАКТОРИСТЫ (12, 17). НЕИСПРАВИМАЯ ФАНТАЗЕРКА (10).

Кинотеатр «Сибирь». ОПАСНЫЕ ДРУЗЬЯ (12, 16, 18, 20, 22). ПРИКЛЮЧЕНИЯ МАЛЕНЬКОГО ПАПЫ (10, 14).

Кинотеатр «Радость». ЧЕЛОВЕК В ЖЕЛЕЗНОЙ МАСКЕ (16, 18, 20). ЯКОВ СВЕРДЛОВ (14).

Кинотеатр «Родина». СИБИРИАДА (1 и 2-я серии) (11, 16, 18.30, 21). ВЕСНА НА ОДЕРЕ (9.30, 14).

Центральный ДК. СПАРТАК (16, 19). АЭТОТВЕТЧИК 2-12-44.

ДК шахты «Полисавская». НЕВИННЫЙ (17, 20). ДК имени Ленина. МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ (2 серии) (17, 19.30).

Клуб ВГСЧ. МЕСТЬ И ЗАКОН (17, 20).

Клуб «Дружба». ЛЮБОВЬ МОЯ, ПЕЧАЛЬ МОЯ (18, 20). АНДРЕЙКА (15).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ приглашает для шахты «Октябрьская» мастеров-варварынников. Оплата труда повременно-премиальная.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ для спасательной станции на водах города приглашает водолазов 1, 2, 3-го классов, учеников водолазов, мотористов, помощников мотористов, матросов-спасателей. Обращаться: пр. Кирилла, 88а.

Шахта имени Ярославского просит всех пенсионеров прибыть на собрание 4 апреля в 11 часов.

МЕНЯЮ однокомнатную благоустроенную квартиру в гор. Норильске на двухкомнатную в гор. Ленинск-Кузнецком.

Обращаться: ул. 8 Марта, 23.

МЕНЯЮ трехкомнатную квартиру с центральным отоплением на двухкомнатную благоустроенную квартиру из двухкомнатной с центральным отоплением. Обращаться: ул. Кутузова, 7-3.

Коллектив отдела сбыта камвольно-суконного комбината изграляет соболезнование заместилю директора Т. Г. Белоzerosкой по поводу смерти ее матери РАДОСТЕЙ Елизаветы Устиновны.

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ

Совет Ленинск-Кузнецкого районного общества охотников и рыболовов подвел итоги социалистического соревнования за 1979 год.

Первое место присуждено колхозному охотнику завода «Красный Октябрь» (председатель И. В. Косичин), второе — шахтуправлению «Кольчугинское» (председатель В. С. Карасев), третье — коллективу охотников села Драчево (председатель Н. Я. Ерлаков). Победителям вручены денежные премии.

Районное общество отметило хорошую работу первичных организаций общества в МАТИ № 2 (председатель Ф. А. Сметух), ДЭММ (объединение «Ленинскотоль») (председатель М. Ф. Нечаев), и ряда других пред-

приятий. Большую помощь в борьбе с браконьерством оказывали егеря С. Быков и М. Черевко. С их помощью задержано 55 нарушителей. Виновные наказаны.

Безответственно относились к порученному делу первичные организации общества, созданные на шахтах «Кузнецкая», «Комсомолец» и заводе «Кузбассэлемент». Общественные охотинспекторы этих коллективов ведут слабый контроль за порядком на закрепленных участках. Председателям первичных организаций указано на недостатки.

Главным показателем работы общества является сдача государству пушин и мяса диких животных. С этой задачей охотники справились, сдав пушину 100 процентов, мяса — 120 процентов планового задания.

Н. ЛАПШАКОВ, председатель районного общества охотников и рыболовов.

Синтетическая «рубашка» чесноку

В посыпках, отгружаемых нефтяниками Сибири и строителями БАМа с баз алма-атинского треста «Торгплодовоц», чеснок выглядит только что снятым с гранатий.

Выдержать пятимесячное хранение, не потеряв свежести и вкусовых свойств, ценный продуктции помогла синтетическая рубашка. В такой же ярд перед закладкой в складские помещения ее одели заготовители.

Осенью работники одной из баз треста разбра-

вали около 2,5 тысячи центнеров урожая в полукилограммовые хлопчатобумажные мешочки. Каждый на несколько секунд опустили в состав, основу которого составляет парaffин и особые вещества, рекомендованные сотрудниками Казахского научно-исследовательского института плодоовощеводства и виноградарства. Чеснок покрылся тонкой пленкой, надежно защищающей головки от высыхания и поражения мизерорганизмами. Перед употреблением

ногого метра теплиц в хабаровском совхозе «Авантгард» их получили по 35 килограммам. (ТАСС).

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

Новый сорт огурцов

ХАБАРОВСК. По договоренности сценическим строителям БАМа вкусовые качества нового сорта струпьев, выведенного селек-

Наш адрес
и телефоны:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела пищевого производства — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфофабрик — 2-07-19.